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[bookmark: _GoBack]Verticale drukgradiënt met Windoo3
· Praktische opdracht, V4/5/6
· 80 - 100 min

Inleiding
De luchtdruk daalt met de hoogte. Deze verticale drukgradiënt is gemiddeld ongeveer 0,1 hPa per meter, maar verschilt van dag tot dag.
Met de Skywatch Windoo3 weatherstation met bijbehorende app is de luchtdruk nauwkeurig te meten. Je meet de luchtdruk als functie van de hoogte en vergelijkt deze met de waarde die volgt uit de statische grondvergelijking.
Onderzoeksvraag
Hoe groot is de drukdaling van de luchtdruk per meter stijgen?
Benodigdheden
· [image: ][image: Screenshot (7)]Skywatch Windoo3 weatherstation 
· Windoo-app (gratis)
· info: https://www.youtube.com/watch?v=nWpn49bKOTM
· website: http://windoo.ch/
· rolmaat
· computer met programma Excel
Uitvoering
a. [image: ]Download de Windoo-app via de App-Store of Play-Store.
b. Zet het volume van je mobile of iPad op maximal.
c. Start de app.
d. Sluit de Windoo3 aan op de koptelefoonaansluiting.
e. In de app zie je nu het scherm zoals in de figuur hiernaast.
f. Je gaat de luchtdruk meten als functie van de hoogte. Je kunt dit doen door in een hoog gebouw via de trap naar boven te lopen.
g. Maak een schatting van de hoogte van het gebouw waarin je de metingen gaat doen.
h. Bepaal de hoogte van één trede.
i. Geef een schatting van het maximum aantal treden dat je kunt verwachten. 
j. Deel dat geschatte maximale aantal door bijvoorbeeld 10, zodat je op 10 verschillende hoogten h gaat meten.
k. Meet de luchtdruk en temperatuur op h = 0,00 m
l. Loop de trap op en meet steeds de druk na het door jou gekozen aantal treden (zie opdracht f). Noteer je metingen in kolom 1 en 3 van een tabel zoals het voorbeeld hieronder. Je kunt die tabel ook meteen in Excel maken.

	(voorbeeld)Tabel 

	Temperatuur
	Hoogte 1 trede 
	 

	………. 
	…………. 
	 

	Aantal treden
	h (m)
	p (hPa)

	0
	0,00
	 

	 …
	 
	 

	 enz.
	 
	 



Uitwerking
1. Bereken de hoogte bij elk aantal treden en noteer deze in kolom 2.
2. Maak een grafiek van de luchtdruk als functie van de hoogte; gebruik Excel
- benoem de assen met eenheden
- laat de trendlijn tekenen; kies lineair
- vermeld de vergelijking van de trendlijn met de juiste symbolen
- let ook op de significantie van de getallen
3. Bepaal de drukdaling per m stijging (in hPa/m).
4. Geef antwoord op de onderzoeksvraag.

De drukdaling van per meter  wordt gegeven door de statische grondvergelijking.


Hierin is:
g	de valversnelling in ms-2
p 	de luchtdruk op h = 0 m in Pa
M	de massa van 1 mol lucht (= de molaire massa van lucht) in kg
R	de gasconstante = 8,314 J∙K-1∙mol-1
T	de temperatuur in K
5. Bereken met de statische grondvergelijking de drukdaling per meter in hPa/m; vergelijk deze met de waarde die uit het experiment volgt.
De statische grondvergelijk is een benadering van de volgende vergelijking die de druk p op een willekeurige hoogte beschrijft:


6. Maak een plot van deze formule
7. Ga na in hoeverre jouw grafiek overeenkomt met deze plot.
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